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Сучасні логістичні системи мають значний вплив на навколишнє середовище тож 
даний напрямок досліджень є надзвичайно актуальним в сучасному світі. Зростаюча увага до 
проблем забруднення довкілля, зміни клімату та ресурсоємність вимагають розробки 
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стратегій логістики, спрямованих на зменшення негативного впливу на екологію. Споживачі 
стають все більш обізнаними з екологічних питань і вимагають від підприємств 
відповідальності за виробничі та логістичні процеси. Зі збільшенням обсягу транспортних 
перевезень зростає і негативний вплив на навколишнє середовище, що потребує 
удосконалення логістичних мереж з метою зменшення цього впливу. Численна кількість 
країн вже впровадили або розглядають впровадження законодавчих нормативних актів щодо 
обмеження викидів шкідливих речовин та зменшення вуглецевого сліду, що ставить 
підприємства перед викликом оптимізації своїх логістичних процесів у мережах.  

Рішенням ситуації є розробка стратегій та інструментів, що дозволять підприємствам 
зменшити негативний вплив їхньої логістичної діяльності на довкілля, одночасно 
забезпечуючи конкурентоспроможність їхніх логістичних мереж. 

Серед методів, що спрямовані на зменшення шкідливого впливу логістичної 
діяльності на навколишній світ та призначені для досягнення екологічної сталості мереж без 
втрати ефективності можна виділити: 

- перехід на електричний, гібридний або водневий транспорт, який може значно 
зменшити викиди шкідливих газів та сприяти зменшенню впливу на довкілля; 

- використання blockchain для відстеження виробничих ланцюгів. Технологія 
блокчейну може використовуватися для створення прозорих та надійних систем відстеження 
ланцюгів постачання, що дозволяє підприємствам перевіряти походження матеріалів та 
забезпечувати їхню екологічну чистоту [1]; 

- використання Big Data та аналітики для оптимізації логістичних процесів. Збір та 
аналіз великих обсягів даних може допомогти виявити області, де можна зменшити 
поглинання та споживання ресурсів та викиди CO2, оптимізувати маршрути та скорочувати 
час доставки [2]; 

- використання інтернету речей (IoT) для моніторингу та управління логістичними 
процесами. Системи IoT дозволяють збирати дані про використання ресурсів та енергії в 
реальному часі, що дозволяє підприємствам виявляти та виправляти проблеми з 
ефективністю та споживанням енергії [3]; 

- використання робототехніки та автоматизації в логістиці. Впровадження 
робототехніки та автоматизованих процесів у складах та обробних центрах допомагає 
зменшити споживання енергії та оптимізувати використання простору; 

- створення зелених логістичних мереж (перехід до створення логістичних мереж, що 
базуються на зелених технологіях та екологічно чистих рішеннях, таких як склади з 
використанням сонячних панелей, електромобільні транспортні засоби та енергоефективні 
системи освітлення та кондиціонування); 

- розвиток кругової економіки в логістиці (розвиток концепцій кругової економіки з 
використанням перероблених матеріалів та ресурсів, зменшенням відходів та втрат у 
ланцюгах постачання) [4]. 

Врахування екологічних показників при прийнятті рішень щодо локалізації 
складських та виробничих об’єктів, вибору транспортних маршрутів та видів транспорту є 
важливою складовою створення екологічно сталої логістичної інфраструктури. Ось деякі 
аспекти, які треба враховувати [5]: 

- близькість до джерел матеріалів та ринків збуту  (вибір місця розташування, яке 
зменшує відстань до постачальників та клієнтів, допомагає знизити викиди CO2, що 
пов’язані з транспортуванням); 

- використання земельних ресурсів (врахування використання земельних ресурсів та 
потенційний вплив на природні екосистеми при будівництві нових об’єктів); 

- обхід екологічно чутливих областей (уникання проходження через екологічно 
чутливі області або користування обхідними маршрутами, щоб зменшити вплив на природні 
екосистеми та знизити ризик забруднення); 

- створення програм сталого розвитку, які передбачають заходи для зменшення 
впливу логістичних операцій на довкілля. 

Оптимізація логістичних мереж з урахуванням екологічних аспектів є ключовим 
напрямком для сталого розвитку та забезпечення екологічної відповідальності в сучасних 
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бізнес-процесах. Переваги такого підходу включають зменшення викидів в атмосферу, 
оптимізацію використання ресурсів та зниження витрат на транспортування. 

Економічні вигоди також очевидні, зокрема, зменшення витрат на паливо та енергію, 
підвищення ефективності та конкурентоспроможності компаній через оптимізацію 
логістичних процесів. 

Проте, існують складнощі, пов’язані з впровадженням таких підходів, зокрема, 
великий обсяг даних, які необхідно аналізувати, неоднорідність стандартів у сфері оцінки 
екологічної підтримки та складність у визначенні відповідності логістичних рішень сталим 
критеріям. 

Отже, оптимізація логістичних мереж з урахуванням екологічних аспектів є важливим 
завданням для сучасних підприємств. Незважаючи на всі складнощі, переваги цього підходу 
роблять його надзвичайно цінним для бізнесу та суспільства в цілому. 
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Підприємництво в аграрному секторі є основою гарантування продовольчої безпеки, 

оскільки фізична та економічна доступність харчових продуктів обумовлює  соціальну та 
політичну стабільність в країні. Варто зазначити, що на  ринку поглиблюються протиріччя 
між приватними інтересами бізнесу й інтересами суспільства, оскільки виробляється та 
реалізується прибутковіша продукція без урахування структури сівозмін, що, у свою чергу 
чинить вплив на екологію та соціальну сферу сільських територій [1]. 
 Відтак, державна підтримка аграрного підприємництва є усвідомленою багатьма 
країнами економічною необхідністю і реалізується низкою різноманітних способів та 
інструментів [2].   

Так, до прикладу, у США  у 2014 р. на законодавчому рівні традиційну пряму 
бюджетну допомогу було замінено на страхування ризиків – у разі, якщо аграріям загрожує 
сильна посуха, повінь або інша непередбачувана ситуація на ринку, реалізується механізм 
менш витратного часткового страхування, за умови менших ризиків страховка може бути 
вищою. Законом «Про сільське господарство – 2014» було затверджено виділення упродовж 
декількох років 956,4 млрд доларів на реалізацію ряду програм, зокрема, у галузі торгівлі, 
досліджень, відновлюваної енергії тощо. У документі збереглася програма субсидування 
фермерів у випадку зниження до певного рівня  ринкових цін на основні культури. 


